

虹口报

HONG KOU BAO



社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

2014 6月16日 星期一 第1102期 本期4版 (沪报字第0171号) 虹口报网络版网址: http://hkq.sh.gov.cn, 点击“新闻中心”或登录新民网 http://xinmin.cn, 点击“虹口报”

解决服务群众“最后一公里”问题

江湾镇街道双管齐下、上下联动,确保问题“即知即改”

本报讯 江湾镇街道在开展党的群众路线教育实践活动中,注重把活动的开展与为百姓办实事结合起来,在查摆问题上不走形式,对查出的问题,通过“分类”对其责任主体、分管领导、承办科室加以明确,双管齐下确保“即知”;并以实实在在的工作作风和措施取信于民,通过资源整合、上下联动确保“即改”。在前期梳理查摆群众反映“急难愁”的50个问题中,目前已有43个问题得到了整改,整改率达86%。

党的群众路线教育实践活动开展以来,江湾镇街道把“深入社区听”与“组织群众评”结合起来,街道处级干部分片联系深入社区听取居民意见,并分类听取了“两新”组织党支部书记、离退休老同志、党代表、人大代表、政协委员等人员的意见,着重了解街道在“四风”上存在的突出问题、群众反映强烈的切身利益问题和联系服务群众的“最后一公里”问题等。

面对面 两服务

携手节能低碳 共建碧水蓝天

2014年上海节能宣传周主题活动在本区举行

本报讯 6月14日,今年本市节能宣传周主题活动在花园坊节能环保产业园举行。市人大常委会副主任洪浩,副市长周波,市政协副主席李良园,区委书记吴清,区委常委、副区长张锡平等领导出席活动。市政府副秘书长徐逸波在仪式上致辞。市经济和信息化委员会主任李耀新主持仪式。

据悉,今年节能宣传周的主题是“携手节能低碳,共建碧水蓝天”。在主题活动上,市、区领导向9个区县颁发燃煤锅炉清洁能源替代和产业结构调整任务书、合同能源管理3A等级信用证书等。市经信委同时正式发布《上海产业结构调整负面清单及能效指南(2014版)》和《上海工业及生产性服务业指导目录和布局指南(2014版)》。

6月8日至14日是我国第25个节能宣传周,在过去的一周内,本市开展了342项精彩纷呈、形式多样的节能宣传活动,超过10万市民参与其中。

耿小彦

市委老干部局领导来本区调研

本报讯 6月12日,市委老干部局局级巡视员魏挺一行来本区调研社区离退休党员参与社区建设的工作情况。区委常委、组织部长顾云豪陪同调研。

魏挺一行先后参观了曲阳路街道阳光之家、曲阳市民服务驿站,听取了曲阳路街道负责人关于社区建设情况以及社区离退休党员发挥“六大员”作用工作情况的汇报,来自居民区党组织负责人汇报了离退休党员参与居民区党建工作情况。曲阳社区志愿者协会介绍了离退休党员志愿者工作情况。

魏挺充分肯定曲阳区域化党建工作所取得的成果,特别是发挥离退休党员“六大员”的作用,提升了离退休党员的参与社区建设的积极性。魏挺鼓励曲阳社区继续探索实践离退休党员参与社区建设的工作,总结好的经验和做法,多宣传,多推广。

曲姗姗

南湖职校获全国职业教育先进单位称号

本报讯 记者日前获悉,由教育部、国家发展改革委、财政部、人力资源社会保障部、农业部、国务院扶贫办六部门联合举办的全国职业教育先进单位和先进个人评比结果日前揭晓,南湖职业学校荣获“全国职业教育先进单位”称号。

近年来,南湖职校致力于精品特色专业建设,探索出了一条围绕地方转型发展建专业,以精品特色专业建设引领学校改革与发展的新路子。学校开设的航空专业毕业生已覆盖欧洲、亚洲、北美等航线;国际邮轮专业已覆盖东南亚、加勒比海、地中海、北欧等航线,受到了国内外航空业的好评。

金圭

简化救助程序 免于往返奔波

本区将开展医疗救助“一站式”试点工作

本报讯 记者日前从区民政局了解到,原先低保等对象医疗救助要申请审批再救助,市民往返奔波的情况,今年内有望在本区部分街道得到解决。区民政局将在年内开展医疗救助“一站式”试点工作,首批试点街道为曲阳路街道和四川北路街道,试点医院为市第一人民医院分院、曲阳社区卫生服务中心、四川北路社区卫生服务中心。

据了解,过去,虽然有关政策对低保等对象自负部分的医疗费用给予了一定比例的救助,但就诊时需先自己支付费用。由于是事后救助,申请审批需要走流程,比较麻烦。即将开展的医疗救助“一站式”服务,属即时结算服务,即通过信息化手段,使就诊对象

在医疗机构就诊付费时,医疗机构将医疗费用中民政救助的部分,当场给予免除,这样不但就诊对象在付费时可立即获得救助,而且还免于往返奔波,既简化了救助程序,又提高了救助效率,减轻了困难对象在就诊时的医疗费用的负担。

此次试点时,救助对象为试点街道享受城镇最低生活保障人员。救助对象则为参加上海市城镇职工基本医疗保险或上海市城镇居民基本医疗保险参保者,同意签订享受“一站式”服务有关权利和义务的承诺书者,以及同意签订家庭医生服务协议者。

据悉,试点工作成功后,本区有望明年内予以推广。

路人

虹口区15名区委区政府班子成员领责32个廉政项目,凸显党委主体责任

用项目制为权力钉个“笼子”

(详见第3版)



本报讯 6月14日,第九个中国“文化遗产日”上海主题活动在四川北路公园举行。今年的非遗活动主题是“非遗保护与城镇化同行”,活动聚焦“海派文化·弄堂风情”,以石库门文化和家风习俗为着眼点组织开展了系列活动,以展示弄堂传统文化,弘扬城市精神。市文广局局长胡劲军,区委书记吴清,市文广局副局长王小明,区委常委、宣传部长刘可,区人大常委会副主任任华东平,副区长李国华出席活动。

据了解,14日至15日,四川北路公园广场连续两天举行“申请沪艺”——上海风情非遗项目展演,沪剧、上海说唱、滑稽戏等以沪语传播的非遗项目。同时还公布了第四批上海市非遗代表性项目及85名代表性传承人。在中共四大纪念馆推出了“里巷乾坤·石库门生活风情秀”,240多

百姓的需求放在心中,什么地方百姓有需求,我们就应该出现在什么地方,为他们解决问题”,江湾镇街道负责人表示。轨道交通3号线江湾镇站北门6.7号出口台阶过高。(原高度为28厘米,一般正常台阶高度为16—18厘米)由于台阶过高导致相当部分老人因腿脚不便,上下台阶非常困难,若稍有不慎,也会因抬脚不够高而引发安全及伤害事故。在街道举行的“面对面”听取意见活动中,逸仙居民反映了这一问题,街道和区相关部门了解情况后,进行了实地勘察,并尽最大的努力促成了问题的解决,如今台阶已增设完成。

安汾路“三乱”(乱堆物、乱停车、乱晾晒)得到整治,铁路北杨线(安汾路—三阳路)段违章搭建被拆除,欣逸居民区纪念路335弄凯阳公寓的乱设废品回收站被取缔……这些曾经的难“啃”骨头,在此次群众教育实践活动中都被一一“啃”下。“解决服务群众‘最后一公里’问题,还不能仅仅解决主体在街道的那些问题,主体不在街道的问题,我们也要主动跨前一步协调帮助解决。”街道负责人表示。

龙钢

区委中心组举行专题学习会(扩大)

本报讯 6月13日,区委中心组举行专题学习会(扩大),邀请市委组织部副部长、市人力资源和社会保障局副局长、市公务员局局长陈皓作解读《党政领导干部选拔任用工作条例》的专题辅导报告。区委书记吴清主持会议。

陈皓根据党的十八大以来习近平总书记和党中央对干部工作提出的一系列新要求和干部工作面临的新情况,从理论和实践、继承和创新、学习和运用的结合上,对《条例》进行了全面、系统的解读,对如何贯彻落实《条例》精神、做好干部选拔任用工作进行了深入阐释。

吴清就学习宣传和贯彻落实《条例》提出要求:一要在学习宣传上下功夫,确保领导干部熟悉、组工干部精通、党员干部了解。二要在严格执行上高标准。要坚持党管干部原则,坚持好干部标准,坚持从严管理干部,进一步强化选人用人的规范意识、责任意识和纪律意识。

区委中心组全体成员,各部门、街道、有关单位党政主要负责人和组织人事干部出席会议。

曲姗姗

确保虹口质量监管一方平安

区领导赴区质监局听取教育实践活动意见和建议

本报讯 6月12日,区委书记吴清赴区质量技术监督局调研,与局党组成员班子成员座谈,听取大家对区委开展党的群众路线教育实践活动的意见和建议。区质监局负责人汇报了区质监局基本概况、主要工作以及今年以来开展教育实践活动的推进情况。与会人员对区委、区政府工作的提出了一些意见和建议。如进一步加大旧区改造和市容环境整治的力度;加强干部队伍建设,培养干部的敬业精神;加强部门间的工作合力;加大对特种设备安全等质量技术监督工作的支持力度等。吴清表示会将这些意见建议带回去逐一认真研究。

吴清充分肯定区质监局近年来在质量强区、提升虹口区域环境等方面所作的贡献,并就做好下一阶段工作提出几点意见。一是要进一步深入扎实开展好教育实践活动,做到两不误、两促进。要把保安全的工作作为头等大事来抓,通过教育实践活动推动工作上的改进,提高质量监管水平。二是要进一步加强质量监管工作,不断提升区域生产服务质量,真正做到质量强区。三是要进一步围绕惠民生,促发展,努力解决好群众最关注的问题,不断提升工作水平,提高群众的满意度。四是要进一步坚持改革创新,做到守土有责。创新管理、服务、技术和体制等方面的工作,以积极健康的心态迎接改革,确保虹口质量监管方面的一方平安。

曲姗姗



本区与台北市士林区签署交流合作备忘录

本报讯 日前,区长曹立强率虹口区政交流访问团赴台湾,参加“2014台北上海城市论坛”。论坛期间,曹立强与台北市士林区区长黄雯婷签署了两区交流合作备忘录,就未来两区在区政建设、经济发展、社区组织管理和运作等方面的交流合作达成共识,这是自2007年本区与士林区开展基层交流以来签署的首个交流合作备忘录,标志着两区交流合作迈上了机制化轨道,翻开了两区区政交流合作的新篇章。区领导陈理春也参加了活动。

据了解,本区与台北市士林区基层交流始于2007年,至今已坚持了八年。近年来,以里长为主的访问团多次走访了本区的八个社区,参观了解城区的发展规划,走访学校、社区“三中心”、阳光之家、市民驿站等。近两年本区在推动基层交流中创新性地开展了首届“沪台两地社区工作论坛”和台北里长“当一日上海居委主任”特色活动,受到了好评。此次签署的交流合作备忘录拓宽了本区与士林区交流联系的新通道,为两区进一步开展交流合作奠定了基础。

陈颖华 卞宇江

本区整治群租动“真格”

本报讯 记者日前从区房管部门了解到,本区推出了综合整治“群租”现象的系列措施,以维护房屋租赁各方的合法权益,确保人民群众生命财产安全。

据悉,系列措施包括:发动市民、居委会、物业公司等,一旦发现有“群租”及不规范租赁现象第一时间进行劝阻制止,并向辖区内的所有房屋中介发放告知书,明确要求房屋中介在合同上写明:房屋不得用于“群租”;对违反有关规定的房屋中介,进行约谈和行政处罚。有关部门将对小区内租赁房屋采取逐户上门方式,与房东签订《租赁房屋业主告知书》,告知其违法行为需承担的法律及可能引发的安全问题,督促其自行整改。

对“群租”房东、“二房东”,本区也制定了严厉的措施,除了进行约谈,要求其限期自行整改外,对逾期不整改的,相关部门将依法启动行政执法程序,作出行政处罚决定。对拒不履行行政处罚决定的,将向人民法院申请强制执行。对认定为“群租”的,区房管部门将在房地产登记簿中予以记载,限制其买卖。

此外,本区还将组织居委会、业委会和物业企业志愿者队伍,引导业主自我管理,增强业主参与管理的意识。并在各小区的《业主公约》里增加相应的制约条款,明确如有“群租”现象的,可通过业主大会授权物业公司采取停电停水的强制措施,制止“群租”现象的出现和蔓延。

龙钢

曝光台

火锅城排气管影响居民生活

市民胡女士日前反映,四川北路上的南华火锅城重新装修后,将排气管安装在四川北路1953弄里面的居民过道上,影响了市民的正常生活。市民要求有关管理部门协调不要将排气管安装在居民过道上。



欢迎“上海虹口”关注官方微信



扫描二维码 阅读《虹口报》